

Безопасность на железной дороге

Одним из основных направлений деятельности [ОАО «РЖД»](#) является обеспечение безопасных условий нахождения граждан на железнодорожной инфраструктуре. Ежегодно компания выделяет на эти цели значительные средства.

Однако, несмотря на весь комплекс предпринимаемых компанией мер, имеют место несчастные случаи на железной дороге, происходящие по вине граждан, грубо нарушающих правила нахождения на объектах железнодорожного транспорта.

Железная дорога продолжает оставаться зоной повышенной опасности, где главным травмирующим фактором был и остаётся наезд подвижного состава и высокое напряжение в контактном проводе.

Особую тревогу вызывает травмирование несовершеннолетних граждан на железной дороге. Поскольку в беде, случившейся с подростком, всегда есть вина взрослых, которые не разъясняют (или плохо разъясняют) своим детям реальность угрозы, возможные трагические последствия неосмотрительности, не контролируют, где и с кем дети проводят свободное время, какие развлечения себе выбирают, а также нередко сами показывают несовершеннолетним не достойный для подражания пример.

Чаще всего дети и подростки травмируются на железной дороге из-за хождения по путям и при попытке пересечь их в неустановленных местах перед приближающимся поездом, от воздействия электрического тока при несанкционированном подъеме на железнодорожный состав (цистерны) с целью сделать новомодное «селфи».

При этом несовершеннолетние нередко разговаривают по мобильному телефону или слушают музыку в наушниках, что лишает их возможности услышать звуковые сигналы, подаваемые локомотивной бригадой поезда, а также сосредоточится и вовремя среагировать на экстренную ситуацию.

С целью профилактики и предупреждения транспортных происшествий с несовершеннолетними в зоне движения поездов ежегодно в сентябре проводится месячник «Детская безопасность на железной дороге».

Публикуем для организации профилактической работы с обучающимися материалы, подготовленные ОАО «РЖД», по предупреждению травматизма детей и подростков на объектах железнодорожного транспорта и просим разместить материалы на официальных сайтах образовательных организаций, на стендах по профилактике травматизма и организовать просмотр видеороликов на классных часах и родительских собраниях в новом учебном году:

- ✓ [лекция](#) по правилам безопасного поведения на железной дороге с приведением примеров случаев травмирования несовершеннолетних граждан за 2019 год на объектах Горьковской железной дороги;
- ✓ [памятка](#) «Твоя безопасность»;

- ✓ [буклет](#) о правилах безопасности на железной дороге;
- ✓ методическое [пособие](#) «Основы безопасности и правила поведения на железной дороге»;
- ✓ методическое [пособие](#) с материалами для проведения занятий с учащимися 1-4 классов, 5-11 классов общеобразовательных организаций;
- ✓ [правила безопасного поведения детей на железнодорожном транспорте](#);
- ✓ [знания ценою в жизнь](#);
- ✓ [опасные игры на железной дороге](#).

В связи с участвовавшими случаями травмирования несовершеннолетних на объектах железнодорожного транспорта, необходимо активизировать работу по проведению профилактических мероприятий среди детей с показом видеороликов:

- [мультфильм "Ток жесток"](#);
- [мультфильм "Не ходи по железнодорожному пути"](#);
- [видеоролики](#) на тему «Берегись поезда!»;
- [видеофильм «Железная дорога не терпит беспечности»](#);
- [видеоролики](#) безопасности.

Обучающие видеоролики, агитационные пособия (плакаты, памятки) также расположены на сетевом ресурсе интернет по адресу: <https://yadi.sk/d/WcRty-LquU76f>.

Красноярская железная дорога открыла специальный раздел "[Азбука детской безопасности](#)". Здесь доступны для скачивания уже разработанные и проверенные на практике обучающие материалы, – комиксы, памятки, плакаты, ролики, – которые применяются специалистами при проведении уроков безопасности и организации профилактических и обучающих акций в школах и детских садах.

Приволжской транспортной прокуратурой проведен анализ состояния правопорядка и действующего законодательства в сфере детского производственного травматизма на объектах железнодорожного транспорта, по результатам которого разработан [буклет для детей](#), разъясняющий правила поведения в зонах повышенной опасности на объектах железнодорожного транспорта.

В преддверии летних каникул сотрудники отделения по делам несовершеннолетних Кировского ЛО МВД России на транспорте проводят дистанционную работу по профилактике детского травматизма на объектах железнодорожного транспорта. Полицейскими линейного отдела были сняты видеоматериалы для общеобразовательных учебных заведений области, наиболее приближенных к железнодорожному полотну. Новый формат лекций – [видеоуроки](#) – позволит, не выходя из дома, услышать из первых уст все о безопасном проведении каникул. В онлайн режиме стражи порядка

рассказывают не только о мерах безопасности на железнодорожном комплексе, но и дают подробную информацию об ответственности родителей, законных представителей за ненадлежащее исполнение обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних.

Железная дорога особенно представляет опасность для тех, кто пренебрегает правилами поведения. Травмирование подвижным составом не редко происходит из-за использования мобильной гарнитуры (наушники), прослушивания музыки при переходе через железнодорожные пути.

Родителям рекомендовано обратить внимание на **мобильное приложение «SafeTrain» - «Берегись поезда»**, которое оповещает пользователя о приближении к железной дороге ближе 70 метров вибрацией и звуковым сигналом, в том числе через внешний динамик или наушники.

При нахождении человека со смартфоном в зоне повышенной опасности (на расстоянии 50 метров от железнодорожного полотна) на устройстве блокируется проигрывание контента (музыка, фильмы и прочее), которое возобновляется только после ее покидания.

Приложение с помощью SMS-сообщений оповещает родителей о приближении ребенка к железной дороге, отключении приложения или служб геолокации, позволяет осуществлять родительский контроль местонахождения ребенка в режиме реального времени. История маршрута сохраняется в течение 30 дней и дает возможность анализировать маршрут ребенка, выявляя случаи пренебрежения специально оборудованными переходами, бесцельного нахождения вблизи объектов повышенной опасности и др.

Помимо основных функций, в приложении есть обучающие материалы и видеоролики по правилам поведения на железной дороге. «Берегись поезда» может работать без подключения к сети интернет с активизированной системой геолокации.

Приложение можно скачать ссылке <http://www.safetrain.ru/>

Для более подробного ознакомления с приложением можно обратиться к [видео-инструкции](#), к [инструкции](#) в виде текста.

По данным Кировского ЛО МВД России на транспорте в течении 2020 года произошли следующие происшествия.

1. В дежурную часть транспортной полиции поступило сообщение от машиниста грузового поезда о том, что возле станции Зуевка на железнодорожном полотне лежат посторонние предметы. В ходе работы над материалом инспекторами линейного отделения установлены двое школьников младших классов Зуевского района. Мальчики бесцельно проводили свободное время около железной дороги. Решив скоротать время, школьники решили накладывать камни на рельсы. Инспектором по делам несовершеннолетних ЛоП на станции Зуевка с детьми и их родителями проведены профилактические беседы. Полицейские объяснили ребятам, к

каким последствиям может привести их шалость, и напомнили правила поведения на объектах транспортной инфраструктуры.

2. Аналогично - в дежурную часть Кировского ЛО МВД России на транспорте поступило сообщение от диспетчера путевой части о том, что на перегоне Красносельский – Поздино сработал датчик устройства контроля схода железнодорожного подвижного состава в результате наложения на него посторонних предметов. В ходе работы над материалом инспекторами линейного отдела установлены двое школьников младших классов Нововятского района города Кирова. Выяснилось, что мальчики бесцельно проводили свободное время около железной дороги, решив себя развлечь, стали накладывать сухие ветки на рельсы.

В отношении законных представителей подростков составлены административные протоколы по статье 5.35 КоАП РФ «Неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних».

3. Следственным отделением Кировского ЛО МВД России на транспорте окончено расследование уголовного дела в отношении группы несовершеннолетних, обвиняемых в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 158 УК РФ. В ходе оперативно-розыскных мероприятий полицейскими линейного отдела были выявлены четверо несовершеннолетних уроженцев города Кирова, которые сгружали лом черного металла из полувагона, стоящего на путях станции Долгушино. Установлено, что молодые люди 2003 и 2004 года рождения, в вечернее время, проникнув на территорию железнодорожной станции, совершили хищение металлолома из полувагона общим весом около 370 килограмм, тем самым причинив ущерб транспортной компании на сумму около 4000 рублей.

4. Сотрудниками линейного пункта полиции на станции Глазов Кировского ЛО МВД России на транспорте зафиксирован случай травмирования несовершеннолетнего на железной дороге. Так, в начале марта текущего года двое учащихся младших классов одной из школ города Глазов возвращались домой после занятий в школе. По дороге они подобрали бесхозный кусок металлической проволоки длиной около 1,5-2 метров. Поднявшись на пешеходный мост в районе мебельной фабрики, один из мальчиков решил выбросить проволоку. Однако не успел отпустить конец проволоки, когда она вторым концом успела коснуться провода контактной сети, напряжение в котором составляет 27000 вольт. Ребенок попал под воздействие электрической дуги в результате чего получил ожоги руки 1-2 степени площадью 7%.

5. За прошедший период 2020 года в Кировский ЛО МВД России на транспорте поступило несколько сообщений от машинистов проходящих поездов на перегоне станций Белка – Слободское Кировской области о нарушении мер безопасности жителями близлежащего района. Так, в дежурную часть транспортной полиции поступило сообщение от машиниста грузового поезда о том, что было применено экстренное торможение на

перегоне станций Белка-Слободская-Слободское для предотвращения наезда на граждан, катающихся вдоль путей на лыжах. К счастью, трагедии удалось избежать, в данном случае никто не пострадал, но поезд пришлось остановить, и задержка движения составила 10 мин. Зачастую железнодорожное полотно вышеуказанного участка обслуживания линейного отдела граждане используют как место для отдыха. А именно: катаются на лыжах вдоль железнодорожного полотна и внутри колеи. Данные действия ведут к совершению правонарушения предусмотренного Кодексом РФ об административных правонарушениях по ст. 11.1 ч.5 КоАП РФ «Действия, угрожающие безопасности движения на железнодорожном транспорте и метрополитене».

Для сведения. МБОУ СОШ №39 г.Кирова стала опорной школой Горьковской железной дороги - филиала ОАО «РЖД». В сентябре 2019 года между МБОУ СОШ №39 г.Кирова и Горьковской железной дорогой – филиалом ОАО «РЖД» – заключено соглашение о сотрудничестве. Началась реализация проекта «Профессионалы будущего» - открыты первые в городе [профильные железнодорожные классы](#).

В учебном плане 5-9, 10-11 классов углубленно изучаются предметы, необходимые для поступления в железнодорожные учебные заведения среднего профессионального образования и университеты путей сообщения. В рабочие программы учебных предметов включены модули по:

- Истории - модуль «История железных дорог»
- Физике - модуль «Железнодорожный транспорт»
- Информатике - модуль «ИКТ в профессиональной деятельности»
- ОБЖ - модуль «Безопасность на железнодорожном транспорте»
- Географии – «Транспортная география»

Уважаемые родители!

В период дачного сезона и летних каникул особое внимание хочется обратить на поведение детей на железной дороге. Железная дорога – это не место для игр! К сожалению, с наступлением теплого времени года учащаются несчастные случаи, в связи с этим мы убедительно просим не пренебрегать правилами и информировать своих детей об их соблюдении. Ведь правильное и грамотное поведение вблизи железнодорожных объектов помогут сохранить здоровье и жизнь Вам и Вашим детям.

Берегите себя и своих близких!